
Kostel sv. Petra na Slivici (granát ve zdi) 

 

Podle pamětníků se má za to, že při posledních bojích 2. světové války (z 11. na 12. května 

1945 v nočních hodinách) byl vystřelen do zdi slivického kostela dělostřelecký granát, který 

tam uvízl. Kromě toho byl uražen i roh kamenné vyzdívky ve výšce cca 7 metrů byl 

v poválečných letech došlo k opravám fasády kostela. V této souvislosti došlo i k vyjmutí střely 

pyrotechnikem a byla odborně zneškodněna a nahrazena jinou, aby symbolicky připomínala 

válečné události v regionu. O této akci však není žádného záznamu. Ze vzpomínek pamětníků, 

které se navzájem liší, se tato událost mohla odehrát v roce 1947, kdy se opravovala fasáda 

kostela.  

Pro objasnění historických hypotéz se v červnu roku 1981 provedla demontáž této střely. 

K vlastní práci se přistoupilo 18. června 1981, p. Syblík vysekal omítku a zdivo v místě osazení 

náboje. Poté byl náboj vyjmutý ze zdi a bylo zřejmé, že jde o celistvý a neporušený náboj, bez 

zjevných známek, že by byl kdy v historii otevřen. Např. za účelem ukládání spisu atp. Dokonce 

bylo konstatováno, že až expertiza pyrotechnika určí, nemá-li střela dokonce ostrý náboj.  

Expertízou bylo zjištěno, že jde o německý školní dělostřelecký náboj pocházející ze sovětské 

válečné kořisti. 

Váha náboje včetně cvičné pískové náplně byla 9 kg, výška střely 395 mm, průměr 85 mm, 

výška hlavice 95 mm. Hlavice byla z hliníkové slitiny, plášť z masivní oceli. Hlavici s tělesem 

náboje spojoval závit, závitem bylo připojeno také zařízení roznětky. Špice hlavice měla tupý 

konec, na úpatí těla náboje byly vysoustruženy dvě drážky. Žádný spis uvnitř nebyl a ani být 

nemohl. 

Náboj byl do zdiva vložen s největší pravděpodobností r. 1947, ve zdivu byl tedy cca 35 let. A 

skutečně mohl symbolicky nahrazovat původní střelu z r. 1945. 

Při renovaci bylo zkonstatováno, že po vyjmutí pískovcového náplně by byl prázdný prostor 

vhodný pro vložení pamětního spisu. Návrh textu projednala a schválila komisí MNV. 

Pro zachování věrohodných dokladů na paměť posledních bojů z 11. května 1945 u Milína, 

byly z vojenského histor. ústavu opatřeny 2 kusy originálních dělostřeleckých granátů 

pocházejících z válečné munice Rudé armády. Budou sloužit k muzejním účelům. Cvičný 

náboj bude s pamětním spisem znovu osazen na původní místo ve zdivu. 

 


